
рапорті командир “Красіиа" стіі Сам Нобіде, коли приді- 
3 групи професора Мадьм- тае шахський легуй Люнд- 

греиа “Красін" зустрів двох борг, сідає иа літака, а всіх 
! італійських офіцерів. Вони бу- 

Ученмй світ з давни* давен диктатор Муссоліні не дуже їй так голодні, шо не мрглн 
цікавиться полярними явиш.:- прихильно дивився на допомо- : промовити слова. Тринадцять 
ми. особливо північними, та ту других держав, особливо днів не їли. Ні запитання, де
намагається дослідити їх. На на допомогу радянського урл- і професор Мальмгрен, відлові- ських генералів та офіцерів ro
ne решкоді стоять великі лєдяні ду, хотів власними силами ря- дали: "Вмер". А вмер в таких воркть про нікчемність тих
простори, шо обступають піч тувати свойого генерала. Це умовах: 26. травня повітряний людей, про брутальність фа- решту звірства цього роду не
нічний бігун. На тих просто- : не вдається. Італійський napV корабель Нобілє став нагло о- шізму. Треба припускати, що викрито, які зізнають при до-
pax панують сильні морози та плав “Цітта Ді Мідяно'' вгруз пускатися носом на лід; по- і сама смерть Maльмгрена є г.итах ці звірюки, , чеська
заметілі. Побороти їх трудно, з перших днів в ледяних горах тім обірвалася гондоля, яка ; дуже загадкова. Чи не вий- влада зарядила як найстрогі-
а тому всі спроби дібратися д <; і не міг рушитися вперед. Хоч- падаючи забила механіка. Сам шло так. шо Нобілє. щоби за- ту тайну допитів та процес Румунська газета “Адиве-j
бігуна комбінованою комуніка не хоч треба було користатися Зальон понісся на схід, а потім * володіти науковими нотатками при замкнених дверах. Видно. ; рул” оголошує лист, шо його 1
цією (спершу пароходом, а по- допомогою других. запалився. Подорожники збу професора, а потім припнса- що чеській владі дуже жаль, надіслали кревні політичних J світи видало прнказ, щоби всі
тш саньми), не мали успіху. Праця літаків була трудна думали собі на льодові з гон ти собі дослід, постарався по-, іцо ці вчйнки викрито й хоче вязнів в тюрмі Дофтана. В ли- народні школи обходили так

_ долі намет, а професор Мадьм- збутися професора. щоб -на цьому осталось, аби сті описують страшні випадки звані свята -пісні. Рівночасно
грек разом з двома Італії: решта подібних могли дальше катування політичних вязнів видало воно список,
ськими офіцерами, взявши за- і продовжати цю методу нищен- Управа/ тюрми н агенти гене- пісні вільно дітворі
пасів іди, пішли шукати нор- ня прикарпатського україн- ральної сігуранци перевели в співати. Є це без виїмку самі
вежських рибаків. По дорозі 'ЯМ ського населення. Такими кількох
професор мав'зломати собі рз- ТВ штучками ниіцуть чеські “куль-
мя. Пару днів йшов хорий, а щ - & турни ки” українських працю-

I потім нібито стратив сили і і ГуТ ? ючих у своїй підкарпатській
просив, щоби залишити його ЯММІУі^НВ . кольонії.

Ц на льодові Попросив, шоби 
викопали йому гріб в снігові, 
віддав їм свій запас їди. а сам 
ліг на певну смерть. По 24-ох 
годинах блукання, офіцери 
знова приблизилися до того 
місця, де лежав професор.
Він крикнув: “Не підходьт-!
Рятуйтеся самі"! Що далі ста
лося з професором, Італійці 
не знають. Припускають, що 
він вмер голодовок) смертю.

Коли “Красін" наблизився до 
Групи Віглієри і перекинув мі
сток на лід, то подорожники 
почали скакати'від радости. їх 
переведено на пароплав, перг- 
несено також літак Люндборга.
Так вирятував "Красін" подо
рожників.

Оповідання

ПІВНІЧНА ТРАГЕДІЯ. що вони зіпсовані, та, що під- би вимовив, що йому біда та вела жорстокий режін, не до
палають тяжким гріхам. Та ні нужда "Боротьба" перестері- пускаючи жадних пакунків з 
цьому не сталося. В кілька гає селян перед цими "прняте- поживою для вязнів, а надзор- 
днів а решту воно й цього попа лямн” українського народу на ці на кожнім кроці збитку ють- 
за такі самі худобячі вчинки, Буковині, які за директивами ся над ними й катують до кро- 
як і Свойше робив. Цілі де- сігуранци вже минулими рока- ви. На протест проти цього 
сятки дівчат цей пузач знаси- ми цим самим провокатор- брута-іьного знущання всі го
тував у тих школах, де він у- ським способом передали чи- ремшики вступили в голодо- 
чнв їх "слова божого". Щоб мало селян воєнному судові. вий страйк і держать його до

.

своїх товаришів подорожі, то
ді, як деякі з них так хорі, що 
ледви держиться дух тіла, по
кидає. Така поведінка італія-

КР1ВАВІ ЗНУЩАННЯ НАД
ПОЛІТИЧНИМИ ВЯЗНЯМИ. ЯК ВИХОВУЮТЬ УКРАЇН

СЬКУ молодь.
Варшавське міністерство о-

які саме 
в ці дні

вязнів і польські патріотичні пісні, між 
трус, підозріваючи їх, шо во- якими- є такі, що гдьорнфіку- 
ни ізза мурів темних келій ве-'ють бої з Українцями. Слово 
дуть підпольну роботу. Помії- гайдамаки часто повторюєТь- 
мо того, що сігуранца нічого ся в тих піснях, 
не знайшла, управа тюрми зі- ------

політичних:

І '•

L\iE ЗАХІДНА УКРАЇНА.
X

, АМНЕСТІЯ.

Польський сойм ще перед 
закінченням своєї сесії ухвалив 
урядовий проект закону про 
амнестію. Амнестія частинно 
має принести полекшу деяким 
політичним вязням, головно з 
часів польсько-української вій
ни. Натомісць політичні вязні, 
що караються за комунізм, не 
можуть багато числити на ам
нестію, бо вона відносно них 
сильно обмежена. В цілости 
будуть амнестовані вязні, що 
не покінчили ще 20 років жит
тя. По обрахункам міністер
ства справедливості! на основі 
інформації! поодиноких управ 
завдяки амнестійному законо
ві 4,000 вязнів покине тюремні 
мури. А кілько ще залишиться 
на далі в тюрмі?

Ралаиськи* ледокол Кресін", ми* вирятував частину експедиції Нобілє.

З розвитком авіяції зродила-1 Більші сказалися зовсім не
си можливість дістатися до бі- придатні, а малі псувалися при 
гуна літаком Однак та між- опусканні на лід. До тогож 
ливість при найкращій техніч- мряка, що часто панує над о№- 
ній підготовці криє в собі цілу аном, перешкаджала аеропли

нам Лєдяні гори не давали

Шведський професор Мальмгрен, який 
загадочно загинув на далекій 

півночі.

У фашістів то дуже легко ро
биться.

В контрасті бачимо поведін
ку, радянських летунів та зало
ги “Красіиа", і його керовни- 
ків, яких так хоче оплюгави- 
ти всесвітня буржуазія. Вони 
держаться просто пб герой- 
ськи. Як “Красін", так і “Ма
ли гін" не бояться боротьби з 

подорожників ледяними горами, не вертаюто 
свідчать про мораль фашіст- назад, як то зробили кораблі 
ських офіцерів, йдуть втрох в других держав, а сміло йдуть 
дорогу, шукають рятунку, що вперед і досягаю^ мети. То 
ось, ось побачать пароплав свідчить передовсім про висо- 
або сушу. Один з них. Hop- ке почуття людськости радян- 
вежець, захорував, кидають ських моряків. А заява Чух- 
його, на певну голодову смерто. новського свідчить про само- 
То називається другії в неща-1 посвяту радянських авіяторів.

низку небезпек.
Але небезпеки не здержують можливосте спуску. Через те

в рятівничій акції погиб зда
ється норвежський вчений А- 
мундсен, який вилетів півтора 
місяця тому назад на фран
цузькому літакові і до нині ге 
вернув і не дає про себе жадні- 
сінької вістки. Вся надія була 
положена на кораблі. Вона 
виправдалася. Кораблі виря
тували частину подорожників. 

Нобілє мав найменш наукові Але доконали того великого 
ціли, а більше був подиктова- діла не буржуазні фльоти, а 
ванни егоїзмом. Фашістському фльота селянсько - робітнича.

Радянський ледокол “Красін" 
в надзвичайно тяжких умовах, 
протягом місяця борючися з 
ледяними горами, дібрався 12. 
липня до групи професорі 
Мальмгрена і забрав двох по
дорожників на пароход. Про
фесора Мальмгрена не було.

смільчаків від спроб лету до 
бігуна, і ми бачимо, що про
тягом останніх років ці "спро
би збільшуються Спершу А- 
мундсен. Американці, а в ці а 
році організує подорож до бі
гуна італійський генерал Но
білє. З початку здавалося, що 
Нобілє має наукові ціли. По
тім однак виявилося, що лет

генералові хотілося слави, Хо
тілося першому долетіТи до. 
бігуна. Замість наукових сил,
Нобілє забирає з собою офі
церів; замісць наукових при 
ладів для бадань, бере хрест 
від папи, шоби кинути його 
на бігун, бере (мадонну й соба
ку. Пару професорів було Нін мав вмерти. Чеські “культуртрегери" такі вати, щоби його винищити,
тільки для ока. Сам слабо орі- ^ Потім “Красін" дібрався до обходяться з Підкарпатською На свою газету цей худобин- 
єнтується в підбігунових сфс- групи Віґліера і перевів її на Україною, як з якоюсь кольоні- ник Діставав 40 тисяч субвенції 
рах. Як наслідок недостаточ- пароплав. Перед тим радян- єю. Вони хотять не тільки зд(- від чеської влади, аби тільки 
по і і не фахової підготовки є ський авіятер Чухновський до-1 націоналізувати працюючи : робив йому доручене діло, 
катастрофа, а там жертви в лю- \ кладно обслідував місцевість і цеі країни, задержати їх у тем- тобто нрщив у ріжні способи 
лях. При катастрофі виказу- перший зауважив групу про- 

Нобіле нікчемним чоло-і фесора Мальмгрейа, здав до
кладний рапорт, а пізнійше

ЗАБОРОНА КОМІТЕТУ БО
РОТЬБИ З ГОЛОДОМ.

У Львові заснувався селян
сько-робітничий комітет бо-
ротьби з голодом для несенн І і »Ф»ФФФ»»»ФЄ»»»»ФЄЄ»»»Є»Є»Є»»Є»Є«0»Є»ЄЄЄЄФ
помочи голодуючому населен- < і 
ню. Комітет вислав повідом- <> 
лення про своє заснований до ї І 
міністерства внутрішніх справ', 
у Варшаві та до воєвідства \ '
Львові. У відповідь на це 5-г о І < 

j липня дирекція поліції у Львч- '1
ноті і вічному рабстві, але на- українських працюючих Під-. Bj покликала голову комітету р! 
еілись їх таки винищити до тлі карпаття. І він так робив. О- у\. Дурдслу, де повідомлено і'
- змести з лиця землі, щоб їх дних газетою задурманював, його, що акцію комітету забо-і'

І

ТКУПУЙТЕ "КАПІТАЛ" К. МАРКСА
Подаємо до відома всім нашим організаціям й чи

тачам рОбітничо-фармерської преси, що наше видав
ництво отримало її оголошує на продаж

еться ПЕРШИЙ ТОМвіком та трусом.
Два місяцГ люди терплять через .Густу мглу примушений 

нелюдські страждання серед був опуститися на кригу. Чух- 
льодів та північних бур. Opra-J новський просив "Красіиа" 
нізується ратівнича акція. Всі спершу рятувати подорожни- 

• держави. прилежнГ до лобе- ків, а потім зайнятися його до

не було. Доказом цього послу- а других фізично нищив, тоб- 
жать останні викриття ганеб- то уживав собі малолітніх дів- 
них звіриНних діл, які полов-! чат. 
няли чеські державні "дострй- викрились, тоді влада ніби аре
ни ки" на малолітніх дівчатах штувала його і ніби провадить 
на Підкарпатті. Дотепер вй- тепер слідство. А щоби це не 
крито тільки двох скотів у розносилося ширше, то чеська 
людській шкірі на Підкарпат- влада заборонила слідчому су- 
ській Україні, але ці виказують, дові виявляти всі вчинки цьо- 
іцо такими худобячими вчин
ками займається цілий ряд 
чеських урядовців. Один скот, 
це бувший австрійський жан
дарм Свойше, що повнив служ
бу в Боснії, а тепер є редакто- фесор і катехит середніх шкіл 
ром чеської реакційної газети Гараджега. Цей “достойник 
"Підкарпатської Гласи", його божий’" як учув про Свойшо- 

вмисно послала го, що його арештували, так 
в церкві на казаннях перевер
тав очима, здвигав руками та 
гримав кулаками, але не на xv- 
добинника Свойшого, тільки 
на маленьких дівчат, кажучи.

роняється. Заборону прислано 
опісля на письмі.

Так староство ґродське ро
бить кінець самодопомоговій 
акції в боротьбі з голодом.

КАПІТАЛУКоли ці худобячі вчинки і

1 КАРЛА МАРКСА В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ.
режжя північного океану, вз іг 
ли уділ в цій акції Італійський

лею.
Ось що говорить в свойому

ПРОВОКАТОРИ СІГУРАНЧИ- 
КН ПО СЕЛАХ БУКОВИНИ.
Українська соціял-демокра- 

тична газета “Боротьба” доно
сить, що в останньому часі хо
дять по селах Буковини й по 
Гуцульщині незнані нікому ін
дивіди, які випитують селян 
про їхнє життя й поводження, 
закликають до повстання, ба 
навіть назначують день, коли 
те повстання малоб вибухнути. 
Ці агенти говорять облесно, 
жалують селян, що їм тяжко 
живеться і витягають від них, 
щоб хто небудь хоча крізь зу-

“Капітал” отримано вже кілька тижнів тому назад, 
однак ми його на продаж не проголошували, бо він 
був ще не оправлений. Зараз “Капітал” оправляється 
і замовлення разом з грішми засилайте на нище подану 
адресу. * ■*

Ціна в гарній оправі з золотим відтиском на окдадннці 
виноЄИть лише $2.50.

Отримано обмежену скількість примірників, тому 
спішіть з замовленнями, коли хочете мати цей великий 
твір.

го худобинника, так що ніхто 
нічого не знає. Другий скот, 
що пожерав молоді жертви 
працюючих ГІідкарпаття, це 
піп — університетський про-

чеська влада 
туди, бо він майже ціле своє 
життя пережив у австрійській 
кольонії, Боснії і навчився, як 
треба поводитись з населенням 
кольонії, та яких средств ужи-

Шт, THE WORKERS 8с FARMERS 
PUBLISHING ASS’N

Cor. Pritchard A McGregor SU.,------------Winnipeg, Man.
Великий норвежський вчений дослідник. Рожлд А му нас єн (посередині), 

лкйтнант Дітріхсон І комендант Гвільбжвд, акі полетіти на рвтунок 
експедиції Новім й самі загинули.

£*■
трохи дужче зчервонів. Страшні його м'язи j 
набрякли під чорною одежоді. Він зосередже-1 
цо оглянув поета згори до низу, мов би вимі
рявши силу його тендітної постави.

І обличчя клондайцеві набрало зухвалого 
виразу, коли він нарешті сказав:

“Я певен, що мені не завадить нішо за-

“їсти, коли в мене буде, а здебільшого в 
мене буває", була відповідь.

“Здебільшого... А як нема?” і 
“То такі і буде”.

' "А робота?”
“Та роботи, до ката! — з тим не минеться",

“А собака-ж! Страшні нестатки, надсадна нетерпляче бовкнув Милер. — “Праця без краю,
“Бо так воно й єсть". ; праця, голод, мороз! О, я про це читала й і голодування, і мороз, і всяка инша біда, —
“Це безпідставна заява", сказав Ват гостро, знаю все". усього цього перепаде йому чималий ківш,
Повільно й поважно, як і перед тим, глянуів "Якось я мало не з’їв його Самого, на бе- коли він піде зо мною. А проте йому це до

на його Скиф Милер. Тоді спитав, хитнувши резі річки Лит’л Фиш". докинув похмуро Ми- вподоби. Звик до цього. Це життя про його, жінка його запобігливо встрила до суперечки.
лер. "Колн-б не трапився мені лось того дня. Він в тих обставинах народився й зріс. А ви “Може, правда и на боці містера Милера",

нічого про це не знаєте. Ви не розумієте про ; мовила вона. “І я дуже боюся, шо це так.
“Я-б сама краще вмерла!" скрикнула Медж. що говорите. Там йому належить бути і він Вовк показує, що його знає і цілком певно

я закину вам, що то безпідставна заява. Со- "Тут у вас все на ннший штаб", зауважив радий бути там". признається на ім'я "Р у д и й". Він відразу
Я його вигодував і виховав, і. MH.iepZ “Тут вам не доводиться їсти <г5бак. "Пес не піде звідси", оповістив Ват рішучо, сприятелювався з містером Милером, а цього 

можу бути того певний. Дивіться сю- А там все складається, значить, наинше. Ви "Отже нема потреби розводити балачку”. ніколи ні з ким не було досі. До того-ж треба
ди Я вам зараз це доведу". там ніколи не бували, отже ви нічогісінько не "Як ви кажете?" спитав Ск.чф Милер, на- вважати, як він загавкав. Це так з радошів

Скиф Милер звернувся до собаки. тямите що-до тамтешнього життя". супивши брови, а кров хвилею кинулась йому він прохопився. З яких же, радошів? Безсум-
“Рудий’" Голос його б\в суворий, але за- "To-ж бо то й єсть”, палко заговорила до чола. нівно того, що він знайшов містера Милера".

чувши його, пес поспускав вуха, наче його вона. “Собак у Каліфорнії ніхто не їсть. Чо- "Я сказав, що пес не піде — і край. Я не Ватові м'язи розм'якли, а плечі посиуска- 
прнголублено. му-ж вам не лишити його тут? Він тут щасли- вірю, що це ваш собака. Може, ви й бачили лись мов би безнадійно.

“Джі!" вин. Йому ніколи не забракне їстивного, ви-ж його коли. Може ви поганяли його, слу-і “Мабуть, що ти вгадала, Медж", сказав він
Собака звинулась у правий бік. знаєте. Його тут ніколи не мучитиме холод живши в його хазяїна. А те, що він слуха- "Вовк — не вовк, а Рудий і повинен належати
“Тепер_гайда!" . або з-тидні. Тут все — ласкаве та прихильне, ється звичайного погоницькпго гукання, що містеру Мил еру".
І собака, зразу покинувши ^завертати! ки Ні люди, ні натура не суворі. Він ніколи не вживається на Алясці, не доводить іще, що “Може, містер Милер продасть його", за-

скоряючись" ко- зазнає батога. А що-до погоди — чого-ж вам? він ваш. Всякий пес з Аляски слухався-б вас кинуЛа вона наздогад. "Ми-б його купили"
— Тут ніколи не буває снігу". так, як він. До того-ж він безперечно цінний

“Я можу його примусити робити це навіть і “Зате в літі—наче пекло, даруйте на слові", пес, як на Аляску, і цього досить, 1 іцоб по-
присвистом", сказав згорда Скиф Милер. "Він — засміявся Скиф Милер. ясннти ваше бажання примастити його. У вся
був у мене кореняком у запряжці". "Але-ж ви не відповіли", доводила гаряче, кому разі ви повинні ще довести ваше право

“Хде-ж ви не захочете забрати його з со- Медж. “Що" ви можете дати йому на тій Пів-1 масносте".
ночі?”

Чоловік хитнув головою.
‘ Назад, у цей жахливий Клондайк, на по

всякчасну муку?”
Він знов хитнув головою й додав:
“Е, не так погано, як здається. Ось гляньте 

Хіба я,не здоровий як треба?”

ДЖЕК ЛОНДОН.

РУДИЙ вовк. В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей міся

чний журнал

на мене.(Продовження.)

брати собаку звідси негайно”.
Ват почервонів; м'язи йому на руках і на 

плечах здавалося нап’ялись і підросли. Тоді "СВІТ МОЛОДІ"
що виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітничо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журнал! Збирайте 

нові передплати!
На цілий рік передплати 
виносить тільки 50 центів.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте па таку адресу:
THE YOUTH'S WORLD 

Pritchard 4 McGregor SU., 
Winnipeg, Man.

головою в бік Медж
^Звідки ви знаєте, що вона ваша жінка.' було-б уже по собаці . 

Звичайно ви скажете: бо вона моя жінка; а

мій.бака
гадаю.

І

пильнону вся просто вперед, 
манді. Скиф Милер покрутив головою, та вже не 

войовничо, а приязно; він згодний був на 
великодушність з людьми великодушними.

-У
(Далі буде.)

Відновляй ге передплату ив \ 
“Укр. Роб. Вісти”!Скиф Милер, байдужий та спокійний, лишбою?" спитала Медж тремтливим Голосом.
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ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШІ КНИЖКИ!
Щойно вийшла з друку накладом Робітничо-Фермерського Ви

давничого Товариства дуже цікава ківіжка Од. Дорошкевича п. н.

ІВАН ФРАНКО
огляд діяльносте і творчосте.

Одна з найкращих книжок про L Франка, добре надаетьса для 
позиайомлета з творчістю й діадьністто великого українського 
письментка. Добре дла гуртових читань в організації.

Ціна примірника 25 центів. Дла гуртових замовлень велика 
знижка. Всі кольпортері наших організацій повинні маги цю кжжку.

- #
Отримано обмежену' скількість гарної й повчаючої та прекрасно 

Ілюстрованої книжки п. н.

СВІТ, ЛЮДИНА, СУСПІЛЬСТВО.
Формат книжки такий, що дає змогу кожному робітникові взяти 

її з собою куди-б він не йшов чи їхав до роботи; Книжка попу
лярна й надасться для гуртового читання.

ЦІНА БРОШУРОВАНОЇ 
ЦІНА В ПОЛОТНЯНІЙ ОПРАВІ

Опусту на цій книжці не дається. Коли хочете її мати — за
мовляйте вчасно, бо отримано ограмичену скількість примірників.

Замовлення разом з грішми засилайте на адресу:

25 ц.
35 ц.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Winnipeg, Man.Cor. Pritchard 4 McGregor Sts.,
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